

EL LABIO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50

PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y reclamos a precios convenientes
Toda la correspondencia se dirige a la Redacción.

Don Manuel Ruiz Valarino en Orihuela

El día de ayer lo pasó el ilustre huésped de esta ciudad, recibiendo las numerosas visitas de los amigos que vinieron a darle la bienvenida de todos los pueblos del distrito y partidos rurales. No pecaremos de exagerados si decimos que la casa del Sr. Ruiz Valarino, estuvo llena durante todo el día, y que parecía un verdadero desfile de personas la concurrencia numerosísima que la invadió desde las primeras horas de la mañana.

Nuestro diputado conversó amablemente con todos sus visitantes, y para cada uno de ellos, tuvo la frase adecuada a su deseo y a su pretensión logrando satisfacer a todos, pues los vecinos de Orihuela, saben bien, que las promesas de nuestro ilustre amigo, se cumplen siempre.

D. Adolfo Wandosell sentó ayer a su mesa a nuestro diputado; y después del café que lo tomó en el Casino rodeado de muchos amigos, marchó a la preciosa finca de recreo que en las inmediaciones del Oriolet posee nuestro querido amigo el ilustrado Dr. D. José de Madaria, donde pasó la tarde y en cuyo pintoresco sitio se le sirvió una espléndida cena.

Los amigos con que cuenta en Torreveja, le invitaron a pasar en aquella villa un día, y a las reiteradas instancias de aquellos señores, D. Manuel Ruiz Valarino, ha accedido, señalando el día de hoy para pasarlo en su compañía. En el correo de esta mañana a las diez y acompañado de los señores D. Francisco Ballesteros Meseguer, D. José Calvet, D. José Zorrón, D. Andrés Pescetto, D. José de Madaria, D. Adolfo Wandosell y nuestro compañero don Rafael Blasco, ha salido para Torreveja, nuestro diputado a cortes, donde pasará hasta esta tarde a las cuatro, regresando a nuestra ciudad en la que permanecerá hasta las seis de la tarde de mañana.

Variedades

El preso por fuerza

Un individuo llamado Jeremetief, de San Petersburgo, es el hombre más feliz de la tierra. Al menos, él lo considera así, puesto que acaba de obtener lo que hace tiempo constituía su bello ideal.

Al tal Jeremetief se le había metido en la cabeza el vivir unos cuantos años a costa del Estado.

No contando con influencias bastantes para obtener un empleo presentóse cierto día a las autoridades declarando que él era el asesino de la hija del decano de la nobleza de Kalonga. En el acto le

prendieron. Pero pocas horas después la Policía averiguó que el decano en cuestión no tenía hijos ni hijas y que tal crimen no se había cometido nunca. En su consecuencia, Jeremetief fué puesto en libertad.

Este fracaso no le desanimó. Pocos días más tarde comparecía ante el jefe de la Policía política de San Petersburgo afirmando ser cómplice de un reciente atentado por medio de la dinamita. En esta ocasión las investigaciones duraron más tiempo; pero al cabo quedó patentizada la inocencia del autodennunciante.

El nuevo decalabro dejó a Jeremetief en el mayor desamparo. Para consolarse escribió cartas llenas de insultos a diferentes personajes oficiales, a los que hacía responsables de su precaria situación. El resultado no se hizo esperar. Jeremetief fué preso y procesado, y hace pocos días el Tribunal le ha condenado a cuatro años de cárcel.

Al escuchar la lectura de la sentencia su rostro se iluminó de alegría, y, saludando con una profunda reverencia mostró su gratitud a los magistrados por haberle concedido lo que tanto deseaba.

Siempre

Te quiero, sí, te quiero; a mi pesar te adoro, porque no he visto nunca ojos como tus ojos.

Porque por más que busco, no encuentro en esta vida encanto comparable a tu feliz sonrisa.

Porque, después de haberte rendido mi albedrío, nada creo en el mundo de mis afanes digno.

Porque al andar revelas, esbelta y elegante, del modo que en el cielo debe de andar un ángel.

Aunque de ti el destino me aleje figuroso, yo no podré olvidarte jamás, porque te adoro.

¿Que nunca serás mía? Y bien; tampoco es mío ni el sol que me calienta ni el aire que respiro.

TEODORO M. DE GÓNGORA.

Suma y sigue...

Mucho me complace leer en la prensa reaccionaria párrafos como el que transcribo:

«La justicia manda reconocer que el proceso de las últimas huelgas generales, que amenazaron ser un estruendoso fracaso para el gobierno del Sr. Canalejas, ha resultado al fin ser un triunfo personal para éste.»

Estas son las palabras de un periódico eminentemente conservador, que hace días, cuando mayores eran los disturbios en España entera, hacia furiosa cam-

EL GLOBO

Martinez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviols
Gergas

Armitres y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —

Jose María Garrigos

Temporada de verano de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos.—Especialidad en hilo para trajes de caballero.

La Alhambra.— Mayor, 31 y 33.— ORIHUELA.

pañía contra el presidente del Consejo, llamándole zafio é ignorante; benévolo con las masas proletarias, que acuciadas por las exigencias del cotidiano vivir y el precio elevadísimo de los artículos de primera necesidad, pedían que el mísero jornal con que les pagan su mucho trabajo fuera un poco mayor; y á quienes se creía aliados de una soñada fracción anárquica.

Por un espacio de tiempo he estado en la creencia de que mi querido amigo (1) R. de A. hace caso omiso de mis escritos, ó cuando menos que mis argumentos eran para él *peccata minuta*; más ha venido á desvanecer el error en que me hallaba el «fondo» de su editorial de ayer, donde con la perspicacia en él reconocida (por sus cuatro *amigotes*) dice que he fabricado un equívoco, quizás para mi uso solamente; y que duda que yo lea otro periódico conservador que «El Eco de Orihuela».

Ni es equívoco cuánto el lunes dije refiriéndome á la prensa conservadora, pues para testificar mis palabras «papeles cantan» ni yo leo «El Eco de Orihuela» en la creencia de que es conservador. Porque «El Eco» todos sabemos que es el portavoz del Sr. Marqués de Rafal; y además, concediendo (que yo no concedo) que «El Eco» fuera conservador, no lo leería con objeto de orientarme de la política conservadora, sino que hojearía (simplemente hojear, que es lo que hago) los día-

rios de la Corte, que quizás tengan autoridad, y quizás tengan criterio fijo, porque «El Eco de Orihuela» no lo tiene ni lo tendrá jamás.

A tanto llega la osadía de R. de A. cuando se trata de combatir á los que no combatan en sus ideas, que, comentando los rumores que circulan sobre la ruptura de la conjunción republicano-socialista, dice que las cuartillas del *inevitable Galdós* (¿?) son las más de las veces un «cúmulo de vaciedades».

Lo de «cúmulo de vaciedades», si lo dijera yo (que creo haberlo dicho más de una vez) refiriéndome á los garabatos que «El Eco» inserta bajo la firma de R. de A., tendría pase; pero que esto lo diga, ese mismo, R. de A., es cosa que no puede por menos que exasperar á las personas que medio sepan leer.

Entonces, ¿de que le serviría á D. Benito el estar escribiendo tantísimos años, y el que le haya juzgado la crítica como el primer novelista español?

¡Amiguito, léase usted alguna de las obras del nombrado, que me parece que si le conoce es por haberlo oído nombrar, no porque de él haya leído nada! (Apuesto lo que él quiera).

Nolite metangere margaritas ante porcos, que se lee en el Evangelio.

EL ÚLTIMO MONO.

Hojas sueltas

Desconfiad de una solterona fea. En

cambio si llega á casarse, puede ser vuestra mejor amiga.

El suicida que deja escrito que nadie es culpable de su muerte falta á la verdad ó no sabe lo que se dice.

Las mujeres no son tan malas como el vulgo cree, ni tan buenas como los poetas con melenas dicen.

La estupidez humana se manifiesta en lo mucho que el público se rie en los teatros por horas.

¡Oh amantes! Cuando vuestra fantasía, idealizando á la mujer antada, os conduzca á las regiones de la *tontolatria*, no llegareis á ellas si pensais seriamente en la fisiología y la higiene.

El beso que más ha plagado la humanidad, es el beso de Judas.

No busqueis en la mayoría de los actos de las mujeres el raciocinio: buscad el instinto y dareis con la clave.

TEODORO M. DE GONGORA.

Sevilla Septiembre de 1911.

Comentarios políticos

El compañero que en estas columnas firma con el pseudónimo de *El último mono*, como los demás que en este periódico redactamos, creemos firmemente que nuestra publicación tiene más opinión y más ambiente que «El Eco de Orihuela».

¿Que lo probemos? Cuando el colega quiera cotejaremos las lis-

tas de suscriptores y compararemos los números de ejemplares que tiramos ambas publicaciones.

«La Verdad» de Murcia, periódico integrista y «El Mundo» de Madrid, diario medio independiente con inclinaciones cervistas han dicho que Manra ha aconsejado á los suyos que apoyen al actual gabinete; claro que porque el partido conservador no está en condiciones de volver al poder aún en mucho tiempo.

Precisamente *El último mono* lee á diario «La Época» y «A B C» únicos periódicos conservadores con los que se pone en contacto, porque si es cierto que lee «El Eco de Orihuela» no es menos cierto que este diario local se denomina conservador, pero es veladamente integrista, con comitancias carlistas y ardiente espíritu inquisitorial reflejado palpablemente en todos sus escritos.

El jefe del Gobierno no ha necesitado indicaciones de la prensa conservadora para saber y descubrir el movimiento que inspiraba las últimas huelgas y el complot anarquista de Barcelona. Lo único que le *llegó al alma* al Sr. Canalejas y le decidió á declarar á España en estado de sitio, fue el leer aquel celeberrimo artículo titulado «El domador y las fieras» que publicó «El Eco de Orihuela», firmado por *Ramiro de Asturias*, modelo de la literatura ridícula y risible en que se emplean figuras manoseadas por los más estultos principiantes, y que seguramente causaría la satisfacción de su autor como si hubiera

(1) Si el quiere serlo mio.

Banco de Cartagena

Cartagena—Murcia—Alicante—Sevilla—Cádiz—Huelva—ORIHUELA—Lorca—La Unión—Aguias—Mazarrón—Caravaca—Cieza—
Melilla—Hellín—Elche—Yecla—Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero.—Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.—Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de monedas y billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonau intereses á razón de TRES POR DIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran á la vista.

parido igual que los montes, pero que no produjo en el público más que la carejada de lo grotesco, que con el hábito de la presunción cae en la vulgaridad ridícula.

La prensa conservadora si se ha puesto al lado del Gobierno, lo ha hecho porque ha querido y sin que el Gobierno lo solicitara, porque de sobra saben los periódicos conservadores que discurren con la cabeza á diferencia de como «El Eco», que el poder está todavía muy lejos de ellos; y en cuanto á que, si se hubieran puesto enfrente del Gobierno le hubieran creado alguna dificultad, permítanos el colega que nos riamos de su hipóbole, porque así como la prensa liberal y democrática por su desarrollo, extensión y número, representa la mayoría del país y tiene opinión y fuerza para hacer caer a un Gobierno de inquisidores, la prensa conservadora está tan anémica, arrastra tan poca opinión y es por eso tan corta en número que no infunde temor alguno ni tiene virtualidad para producir movimientos pasionales; mereciendo á lo más el respeto que nosotros guardamos á todos los que ejercitan el derecho de exponer ideas y plantear teorías.

No tome tan en serio el colega las cosas de *El último mono*, porque si este se perca de que tan mal le sientan sus *chirigotas* va á hacer por lo menos una diaria.

NOTICIAS

Con motivo del nombramiento de jefe del partido democrático de Alicante á D. Alfonso Rojas, sus amigos y corre-

ligionarios proyectan celebrar una merienda popular que se celebrará en el campo de tiro nacional, en la tarde del domingo próximo.

Para el domingo próximo se anuncia una corrida de seis vacas en nuestro circo taurino, de las que matarán dos, los diestros «Zagalito» y «Aragonés».

Ayer salió de Cartagena para Valencia la mitad de la escolta del General Gobernador Militar con el oficial que la manda, con motivo de haber marchado de aquella capital con dirección á Melilla el Regimiento de Caballería de Alcántara y no bastar el de Sesma para las necesidades del servicio.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro distinguido amigo el diputado provincial D. Federico Linares, quien acompañado de su elegante esposa han venido á esta ciudad desde su finca Villa-Balcones donde veranea, con el fin de ingresar en el Colegio de Santo Domingo para proseguir sus estudios, á su pequeño hijo Federiquín.

Regresarán á su residencia veraniega esta tarde.

Se encuentra en Alicante la compañía cómico-dramática que dirige el notable primer actor D. Rafael Babí, en cuyo sitio permanecerá breves días, por tener que salir á los distintos puntos donde está ventajosamente contratada.

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro distinguido amigo el reputado médico D. Joaquin Carrió.

Ha marchado á Cartagena nuestro respetable amigo D. José Rodríguez de Vera.

Con motivo de los vientos de poniente que han reinado durante estos pasados días, la cáscara para pimentón molido, ha sufrido una considerable baja.

El día 14 de Octubre próximo, á las

doce se celebrará en el distrito forestal y ante la alcaldía de Molinicos (Albacete), la primera subasta para el aprovechamiento de 4.500 piños de los propios de dicho pueblo y de los de Elche de la Sierra, bajo el tipo de 23.000 pesetas.

Las personas de buen paladar y gusto delicado pueden adquirir ricos garbanzos de la cosecha actual desde 7'50 hasta 12 pesetas los 12 y 12 kilos, en los acreditados y bien surtidos establecimientos de Ramón Gil Mogica, calle del Molino, número 1, y Ramón Gil Segura, Plaza de Cubero número 3, donde también se encontrarán grandes y excelentes existencias de otros granos y legumbres.

Esta mañana ha ingresado en el hospital Monserrate Soler que ha sufrido un accidente causado por la máquina de imprimir que posee nuestro particular amigo D. Luis Zerón.

Se encuentra enferma la niña Mercedes, hija de nuestro distinguido amigo

D. José de Madariá, á la que deseamos un pronto y total restablecimiento.

Con dirección á Murcia y Lorca ha salido esta mañana nuestro distinguido compañero el cronista de los diarios «Heraldo de Madrid» y «La Mañana», D. Enrique Casal Torre-Gimeno, en compañía del Sr. Duque de Béjar.

Les deseamos feliz viaje.

Ha sido contratada la banda municipal de música de esta ciudad, para amenizar los festejos que en el pueblo de Pilar de la Horadada y en honor a la Patrona la Virgen del Pilar se celebrarán los días 11 y 12 del próximo Octubre.

SE VENDE una magnífica prensa de imprimir, marca «Stanophe», de gran tamaño.

Para informes en esta imprenta.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

S. Wenceslao, duque de Bohemia, mr.

Imp. de J. Sansano, Orihuela.

Persianas de cadenereta

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el

Almacén de muebles

DE

JUAN MARIN

calle de Santa Lucia, 10

Sirviéndolas en el día de su encargo á la medida y color que se pida. Si quieren quedar bien servidos, comprad en el citado Establecimiento.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.
Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea férrea de Murcia á Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena, distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos á los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestros Hermanos. — Trinidad, 3.—2.º

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquin Sánchez Ballesta Santiago, 5.—ORIHUELA.

Gran almacén de maderas

DE **Adolfo Wandosell**

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

Disponible

Hispania COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España,

Representante en Orihuela **D. MANUEL FRANCO.** Feria 6.

JUAN MARIN

Calle de Santa Lucía